



編者的話

上期《華訊》刊出後，我們得到有心人回應，蘭州的家庭服務中心，可望如期建立起來。謹代表受助家庭，向善長人翁衷心致謝！今期繼續與大家分享一些成功個案，也介紹甘肅一所孤兒院的需要，期待有心人關注！



診所增添設備 提升防治疾病



幫病人脈診



河北省廊坊市馮村的聖心診所於2018年成立，由三位修女醫生坐診，為鄰近三個村莊共三千村民服務，他們多是老年人和小孩。

當地村民如患小病，會到村診所看病；如需做驗血驗尿等檢查，就要到市醫院。老人行動不便生病，兒女就需請假陪伴，花時又耗力。近年廊坊因胃癌病逝的個案增多，要及早發現，也需到市醫院檢查。但村民為免麻煩和省錢，多延至病情惡化才求醫，往往已太遲。

聖心診所收費低廉，資源缺乏，設備不多，難以為村民解決上述問題。去年診所獲香港明愛幫助，添置了檢測儀器，包括血栓檢測儀、碳十四呼氣檢測儀、紅外線疼痛治療儀和電動三輪車。以下是修女們的感謝信摘要：



幫病人驗血

谢谢!

购置血栓检测仪至今五个月，已为100村民做检查，预防中风和脑梗。很多村民有胃胀、胃痛等问题，碳十四呼气试验仪每月可为约20位患者检测。年迈或过劳的，普遍有腰腿疼痛的毛病，红外线疼痛治疗仪可舒缓痛楚，每月约有30人接受治疗.....

有了电动三轮车，我们可每周出诊10次，为行动不便的患者看病。目前，我们定期探访20多名行动不便的患者，替他们量血压、血糖和血脂。



用三輪車外出診症

山西農村社區中心 老幼同樂 共建和諧



羌城村位於山西省長治市，全村約千戶，總人口約三千人。65歲以上長者近六百、青少年八百餘。一如內地大部分農村的情況，羌城年輕一輩為生計往城跑，老年人就像被嫌棄似的，整天端坐街頭。年輕父母把孩子交與爺爺奶奶看護，但長輩縱可看護，也無力教育孩子。兒童和青少年在成長中，沒人分享感受；遇到困惑，也乏人指導；而夫婦外出打工，離婚個案就有增無減。

2019年，羌城的本堂神父獲香港明愛資助，他利用空置房子，建立農村社區服務中心。內設圖書館、活動室、自習室、培訓室和心靈訪談室；並由修女專職管理，為村內家庭、長者和青少年提供服務。以下是神父的感謝信摘要：

長者服務



量血壓



一同聚會

長者服務方面，我們組織社區領袖，建立40人義工團隊，給予培訓，定期探訪村內乏人照顧的長者。舉辦活動包括：生日聚會和聚餐、康樂活動和每年旅遊；又提供量血壓服務和安排參與社區綠化活動。長者們經常到中心相聚，交談互助，添了生活樂趣。

生日會



去旅行

參與社區綠化



青少年服務



圖書閱讀



書法班



夏令營學習自理



戶外活動

孩子們每天放學後，來中心學習、玩耍、閱讀書刊或參加活動。中心一年舉辦四期青年營，每期30人至40人參與；也舉辦大學生聯誼會。不少祖父母說，孫兒們現在較前懂事得多。

家庭服務



家庭教育講座

家庭服務方面，建立核心夫妻團隊，帶動社區的家庭和諧，活動包括婚前培訓、婚後陪伴、夫妻結婚紀念日，和為有需要的人做心靈訪談。我們曾幫助兩位失去胎兒的母親進行心理疏導，帶她們走出傷痛陰影；並幫助一對處於離婚邊緣的夫妻，重歸于好。

改善溝通



山裡傳來的呼喚...

項目編號：6701

尊敬的執事先生：

您好！仁愛之家成立於1994年。那時，農村人重男輕女，許多女嬰和殘疾孩子被拋棄。我們辦了這個孤兒院，至今共收養了超過100個孩子，有很多經治療後病愈，也有健全的女嬰，先後有數十位被愛心人士領養。今天，仁愛之家仍住有13個孩子：有弱智的，有失明的，有腦癱的，也有嚴重痴呆的；年紀最大30歲，最小12歲。除了殘疾棄兒，這裡還住了六位孤寡老人和無家的殘疾者。



種植溫室

仁愛之家有五位服務人員，包括修女和義工。他們給孩子喂飯、幫孩子做康復訓練、送孩子上學、做飯、打掃衛生..... 感謝天主，有幾位恩人定期資助我們基本生活費和孩子的教育費；也有恩人資助我們安裝基本生活設施。

孤兒院位處農村，鄰近沙漠，距離最近鄉鎮差不多20公里，每天買菜非常不便。如用三輪車，本來就不太不安全；冬天也非常冷，約零下20度。2000年，我們想出辦法，在門前搭建一個簡單溫室，為孩子和老人提供新鮮蔬菜。過了20年，溫室破損不少，曾多次維修，已修無可修。



種植溫室各處破舊不堪

我們正計畫修建一個長30米，寬10米的溫室，造價人民幣127,000元，預估每年可種植六千至八斤蔬菜。目前我們努力籌得44,000元，還欠83,000元（約港幣97,647元）。希望貴機構能給我們幫助。

楊修女敬上
2020年9月

仁愛之家的
孩子和老年人



期待您的關注...

查詢請致電 35892259/35892500，或電郵至 mainland@caritas.org.hk 歡迎用行動表達愛心。請以劃線支票，抬頭「香港明愛」，並附聯絡地址及電話，寄回香港中環堅道二號明愛大廈A座505室國內服務計劃辦公室收。